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Az ICOMOS Magyar Nemzeti Bizottsága, a Bíráló Bizottság javaslatára 
 

a kőszegi Posztógyár hajdani épületét, 
 

mivel a tartós elhanyagolás után a védett épület engedély nélkül elbontatták, 
 

Citrom-díjban részesíti. 
 

 
 
 
A kőszegi volt posztógyár épületegyüttesének jelentős része a XX. század első negyedében, 
több lépcsőben épült, és 2007. szeptembere óta ideiglenes védelem alatt áll (csarnok, 
víztorony). 
 
A terület védelmének szándékáról már 2004-ben tájékoztatta az akkori tulajdonos városi 
önkormányzatot az örökségvédelmi hatóság. A terület vizsgálatát követően, 2006-ban, a 
műemléki védelem kezdeményezéséről értesítették a város vezetését. A változtatás alatt álló 
településrendezési terv egyeztetése során már nyilvánvaló volt, hogy az örökségvédelmi 
hatóság az épületek bontását és a terület más jellegű felhasználását nem támogatja.  
Az önkormányzat azonban a szabályozási tervet a szakmai véleménnyel ellentétes 
tartalommal fogadta el. Az önkormányzat a területet 2007 során értékesítette.  
A teljes bontás megakadályozására a legértékesebb épületrészek ideiglenes védelmet kaptak. 
A többszöri tulajdonosváltást követően az értéktelen épületrészek, a XX. század végén épült 
toldalékok bontását az örökségvédelmi hatóság engedélyével 2008. februárra befejezték. 
A húsvét előtti héten azonban az ideiglenes védelem alatt álló épületrészeket egyetlen éjszaka 
alatt teljesen lerombolták. 
 
A fontos történeti értékkel bíró együttes fenntartandó elemeinek elpusztításával egyértelműen 
és szándékosan akarták eltörölni egy kisváros egyetlen ipari építészeti örökségét. A védett 
ingatlanon most már semmilyen műemléki helyreállításra nincs mód, s az eredeti ipartörténeti 
együttes helyszíne a korábbi hasznosítástól lényegesen el fog térni, arra semmiben már 
emlékeztetni nem tud. 
 
Az ismertetett folyamatból leszűrhető, hogy sem a helyi közösség vezetése, sem pedig a 
területet különböző haszonszerzési céllal birtokló társaságok nem vették figyelembe a 
történeti épületrészek megmentésére irányuló hatósági lépéseket. Ezt a megengedhetetlen 
magatartást jutalmazzuk a műemlékvédelem Citrom-díjával, remélve, hogy a rendőrségi 
nyomozás a valós tetteseket mielőbb felderíti. 

 
 


